

“粤桂劳务协作”暨桂林市就业帮扶行动周 专场招聘会在全州举行

本报讯（通讯员蒋家红 邓万平 文平）10月25日，“粤桂劳务协作”暨桂林市2023年就业帮扶行动周专场招聘会将在全州县中心广场举行。本次招聘会邀请了70余家企业参加，提供招聘岗位5000余个。

本次活动由桂林市人社局、桂林市乡村振兴局、广东省中山市人社局、全州县人民政府主办，桂林市公共就业创业服务中心、全州县人社局、全州县乡村振兴局承办。活动以“帮扶促就业，增收助振兴”为主题，旨在持续做好脱贫人口等重点群体就业帮扶工作，促进广大有就业意愿且有劳动能力的劳动者实现稳岗就业和稳步增收，同时有效搭建起中山市与桂林市两地的优质用工企业与求职者供需平台，集中帮扶返乡农民工、脱贫劳动力、未就业高校毕业生等重点群体就业创业，推动未就业人员转移就业或就近就地就业。

当天，招聘会现场设置了“线上招聘”直播间，邀请中山市、桂林市、全州县重点企业的代表走进直播间进行线上直播带岗，并设置区内外岗位信息推送、求职者连线互动等环节，以便求职者与用工企业双方能通



▲招聘会现场。 蒋家红 摄

过网络直播进一步交流。招聘会现场还设置了就业创业指导咨询区、技能培训咨询报名区、劳动维权咨询区以及政策咨询区等展台，为现场求职人员开展“一对一”就业帮扶，有针对性地推送岗位信息。据统计，本次招聘会现场求职人数超过3000人，初步达成就业意向406人（其中脱贫劳动力125人）；线上直播带岗浏览量达2.8万人次，参与评论2086人次，线上求职达成就业意向234人。

近年来，桂林市抢抓机遇，持续深化与广东中山等地开展劳务协作交流，加强信息互联互通，全面拓展区域劳务协作空间，实现优势互补、互利共赢，劳务协作交流成效明显。截至目前，开展粤桂劳务对接123次，通过劳务协作平台为5495家企业发布招聘岗位信息，输出地提供有意愿到输入地务工人员13614人，有力促进了广大农村劳动力稳岗就业和稳步增收。全州县近年来也积极通过搭建劳务供需平台、开展职业技能培训、完善就业服务等举措，为城乡各类求职者提供就业帮扶。2023年1月，全州县人社局获“第一届广西促进就业先进集体”称号。

资源县举办2023年“金秋招聘月”专场招聘会

本报讯（通讯员刘致毅）为帮助各类企业实现招工稳岗，支持各类劳动者求职就业，近日，资源县分别在资源县中心广场、车田苗族乡安置点举办2023年“金秋招聘月”专场招聘会。

中心广场活动现场云集了比亚迪、深科技、海底捞等40家优质企业参加，招聘岗位1500余个，涵盖文员、销售、会计、家政、普工、操作工、前台等。现场招聘会结合线上“直播带岗”同时进行，邀请企业进入直播间详细讲解岗位信息，让广大求职者足不出户即可全面掌握企业岗位信息，现场招聘会初步达成就业意向162人次，活动现场发放政策宣传资料3500余份，线上直播间浏览量1.9万次，参与评论220多次。

车田苗族乡安置点招聘会现场，有勾味王、日头火等15家优质企业参加，为应聘者提供了销售、普工、厨师、司机等300余个岗位。当天，初步达成就业意向65人次，活动现场发放政策宣传资料1000余份。

据悉，本次活动由资源县人力资源和社会保障局主办。活动主要面向高校毕业

生，同时也面向有转移就业意愿的农村劳动力、返乡返岗农民工（特别是脱贫人口、农村低收入人口等重点就业帮扶对象）、退役军人、残疾人、城镇失业人员等重点群体，为各类求职者择业就业创造更多机会，为有用工需求的用人单位提供更多人才，确保居民生产生活水平稳步提高。



“藕”遇丰收

眼下正是莲藕成熟的季节。日前，在秀峰区千亩荷塘湿地公园内，甲山街道琴潭岩村的藕农们忙着采收莲藕，确保莲藕新鲜运达市场。

上午9点多，琴潭岩村荷塘基地白鹭翩跹，在连片的藕田里，藕农们正身着防水衣，抢抓农时俯身劳作。他们在荷塘里仔细摸索，不时将一根根新鲜的莲藕“揪”出“泥潭”，然后挑拣、清洗、装车，荷塘里一片繁忙的景象。

琴潭岩村自然资源优势明显，河渠纵横、坑塘连片，常年富水，有着悠久的莲藕种植历史。近年来，秀峰区充分发挥水资源丰富的优势，加快产业结构调整，把培育发展特色莲藕种植作为促进农业增效、农民增收的重要抓手，依托千亩荷塘湿地公园在琴潭岩村精心打造高标准莲藕产销基地，积极鼓励农户发展莲藕种植，今年该村种植食用莲藕300余亩。

记者唐艳兰 通讯员黄捷文 唐有凤 摄



心想“柿”成

近日，在恭城瑶族自治县嘉会镇泗安村，村民正抓紧晴好天气，精选月柿去皮加工进行晾晒，供应全球市场（无人机照片）。

作为“中国月柿之乡”，今年恭城月柿种植面积约22万亩，产量超72万吨，年综合产值超过74亿元，产品销往全国各地和东南亚国家，成为促民增收的“致富柿”。

记者刘教清 通讯员古明丽 摄

临桂：机收减损大比武

本报讯（记者刘健 通讯员杨浩 韦素妮）风吹稻浪香，又是一年丰收时。眼下，临桂区20.5万亩晚稻陆续进入集中收获期。近日，临桂开展水稻机收减损大比武活动，深挖机收作业潜力，引导广大农民和农机手树立“减损就是增产”的理念，在生产实践中精操作、比技能，全力保障粮食丰收到手、颗粒归仓。

在临桂区机收减损大比武现场，农机专业合作社的3名农机手驾驶水稻联合收割机参赛，在割幅、测定区等基本一致的指定地块内作业，收割、调头等环节一气呵成，展现了农机手精湛的机收技术水平。收割结束后，临桂区农机服务中心农机专家对参赛农机手作业效率、落地籽粒重量、损失率等进行了综合评判。通过评定组测算，选手的机收损失率均在2.64%以下。每降低0.5%的损失率，相当于每亩多收获5斤稻谷。

近年来，为推进机收减损常态化，临桂区农机服务中心制定促进水稻机收减损的技

术规范和行动方案、推广应用高效收获机械、加强机收减损培训等措施，积极推进水稻机收减损工程，通过人才培养及建立完善工作机制、技术措施等方式，引导广大农机手、种粮大户不断优化农机装备结构，提高农机作业水平，减少粮食损失和浪费，守护粮食生产，确保粮食安全。

今年以来，临桂区不断健全完善农机具购置、农机手培训等相关政策，为机收减损提供人力、物力“双保险”。

“藏粮于技”促增收

今年以来，共争取使用农机购置补贴资金650万元，补贴机具1200余台（套），受益农户1000余户。带动辖区农户新增农机化投入1500余万元，农机装备总量新增6300多千瓦。同时，临桂区开展农机驾驶员、村“两委”干部农机化技术专题培训，累计培训150余人次；组织开展机收减损大宣传、大培训、大比武活动3次，参加人员超过200人次。

桂林近万名老年人参加健步走活动

本报讯（记者周文俊 通讯员朱国瑞）近日，全国老年人健步走大联动暨桂林市老年人健步走活动在永福县举行。据了解，重阳节前后，我市17个县（市、区）共有近万名老年人参加健步走，通过运动锻炼身心重阳，展现新时代老年人运动风采。

当天，来自我市17个县（市、区）的健步走队伍1000余名老年人，从永福县彩调新剧院出发。大家摆动双臂，迈开双腿健步走。队伍前面是鼓乐、文武状元、罗汉果、彩旗舞

狮洋鼓、民族山歌、铜管民乐、腰鼓彩带等七个方阵。千人队伍途经县政府中心、茅江大桥、状元坊、十字街，最后到达西江大桥，行程3公里。

据悉，重阳节前后，我市老年人健步

走活动广泛开展。其中，叠彩区老年体协10月21日至22日在大河坊举办“建设壮美叠彩，倾注银龄力量”健步走活动，近40支队伍800多人参加；阳朔县10月21日在阳朔公园举办健步走和广场舞大赛，共有600多人参加。此外，各有关县（市、区）老体协均陆续开展健步走活动，进一步推动了全民健身运动蓬勃开展。

灵川县税务局：

念好“三字经”强化青年干部培养

本报讯（通讯员肖俊毅）近年来，灵川县税务局着力念好“学、做、严”“三字经”，教育引导青年干部在创先争优中勇于担当、主动作为，着力锻造一支高素质年轻干部队伍。

念好“学”字经，为深化青年干部素质培养打牢基础。建立“机关党委总负责、各党支部传帮带、青年理论学习小组自主学”的集体学习联动机制，积极组织开展青年理论学习标兵、青年干部读书征文等活动，推动青年干部在学习中不断坚定理想信念。开展形式多样的比赛、考试活动，通过以赛促学、以学促行，切实提升青年干部业务能力。

念好“做”字经，激发青年干部担当作为强大动力。建立“春雨润苗”青年党员干部联络机制，向6家商会协会及14家“专精特新”企业派驻16名青年党员干部服务专员。组建“金钥匙”青年干部服务团队，负责为纳税人缴费人协调解决跨部门、跨层级复杂问题。打造“惠企办税e路通”青年干部服务品牌，深入开展便民办税春风行动，积极推行“非接触式”办税缴费服务，让纳税人缴费人少跑腿，不断提升获得感和满意度。搭建“专项攻坚”平台，让青年骨干在推进征管改革、落实税费优惠政策等重点改革任务和专项工作中勇挑重任，在服务大局中充分展现青年干部的风采。

念好“严”字经，严格青年干部监督管理防范风险。扎实推进“青春崇廉”工程，持续拓宽“八小时之外”监督，为青年干部营造风清气正的成长环境。

平乐县：用好绩效指挥棒 助力机关党建高质量发展

本报讯（记者李思静 通讯员余燕华）今年以来，平乐县直属机关工委充分发挥机关党建绩效指数管理“指挥棒”作用，坚持绩效指数管理工作与机关党建工作相融共促，全面推动实现机关党建与业务工作“一盘棋”。

以绩效指数管理强化全面从严治党。紧紧围绕建设“政治忠诚、思想过硬、组织坚强、风清气正、担当作为”模范机关目标，制定“双建”先进单位评价体系。组织开展“牢记初心使命，争创模范机关”主题系列培训4期（次），开设“创建模范机关、建设清廉机关”电视栏目，塑造了一批作风过硬、纪律严明的服务型干部，在推动“妈妈式”服务营商环境工作中贡献机关先锋力量。

以绩效指数管理推动机关党组织建设。结合基层党建工作“五基三化”提质增效年行动，对各部门单位党建工作职责进行量化细化，以量化考评推动党组织建设。制定完善支部达标创优等工作方案，扎实开展党支部星级化创建等聚力强能增效行动，实现机关基层党组织整体优化。截至目前，党支部达标创优全面达标，命名县直属机关星级党组织45个，提升打造高标准党建示范点10个，推动党建和业务相互促进、融合发展。

以绩效指数管理引领党建品牌创先争优。将党建品牌创新创优纳入绩效指数管理体系，把创建“机关优秀党建品牌”作为“创建模范机关、建设清廉机关”先进单位评选的重要抓手和成效体现，充分调动基层党组织积极性，激励广大党员担当作为。目前共打造了“党性熔炉·智库先锋”“法护青春·筑梦未来”“党旗引领·体旅融合”等26个主题鲜明的机关优秀党建品牌，营造了“一支部一品牌，一品牌一特色”的品牌创建氛围。

永福苏桥：志愿服务显担当

筑牢森林防火墙

本报讯（记者刘健 通讯员黄荣婷）为扎实推进苏桥镇今冬明春的森林防火工作，有效预防和遏制森林火灾，永福县苏桥镇党委、政府充分发动党员群众，广泛发挥文明实践志愿服务力量，强化防火宣传，从严防火管控，全力有效推进森林防火工作。

苏桥镇以各村（社区）新时代文明实践站为基点，动员志愿者、党员群众走入户开展森林防火宣传，普及森林防火知识及法律法规，与群众“面对面”“一对一”全方位讲解如何预防森林火灾和祭扫注意事项。此外，各村（社区）文明实践站“线上+线下”宣传齐发力，在各村（社区）录制播放森林防火政策宣传音频，在重点地段悬挂防火宣传横幅，在微信公众号、群聊发布森林防火宣传知识，营造出“森林防火、人人有责”的浓厚氛围，不断提升全镇居民群众森林防火意识，用实际行动践行新时代文明实践志愿服务精神。

与此同时，苏桥镇多次召开防灭火专题会议，明确分工，落实镇领导包村、村干部包片、护林员包户包山头责任制，构建群防群治、联防联治格局，推动防火工作落实落地；不断修订完善苏桥镇森林防火应急预案，做好应急救援及消防员和志愿者防火专题培训，落实扑救工作。此外，林业站带领消防站工作人员和志愿者到各村开展消防设施设备大排查，及时组织志愿者补充消防物资，确保责任体系到位、制度措施到位、工具设施到位，真正把防灭火工作落到实处。

“唐诗中的桂林”专题 首场讲座在桂林图书馆开讲

本报讯（通讯员秦丽华）近日，“唐诗中的桂林”系列专题讲座第一讲“《全唐诗》与桂林”在广西桂林图书馆临桂总馆举行。

“唐诗中的桂林”系列讲座是广西桂林图书馆邀请桂林本土资深作家开展的桂林历史文化系列专题讲座，旨在发掘古籍中的桂林故事，弘扬和传承桂林的历史文化，让广大读者了解唐诗与桂林的历史渊源，感悟桂林的人文品格和精神内涵，积蓄和涵养城市文化力量，助力桂林打造世界级旅游城市。《全唐诗》是我国古代影响深远、规模宏大的唐代诗歌总集。讲座后续计划按照杜甫、白居易、李商隐、柳宗元、赵观文、韩愈等与桂林相关的内容分别进行专题讲座，从不同人物和角度剖析探究唐诗中桂林的历史文化。